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TESTE N.2 4 — Proposta de resolucao
Grupo |
1. Opcao (D)

Seja a a medida do lado do quadrado sombreado.

°o_8 = -8 - 16 _ 16v3
cos 30 _a(:)a_coszm(:)a_ﬁ@a_\/?@a_ 3
2
~ 16vV3 163 256
Entéo, A _ 16V3 163 _ 256, 4
3 3 3
2. Opcao (A)
ax12 151t 151t 5T ~ .
= eaE—ea=1, sendo 2m — o 0 angulo formado pelos dois vetores.

CA-CB =12 x VT2 cos (21— ) = VIZ x VTZcos (F) = 12 x (- 2) = —6v2

2

3. Opcao (B)

Seja n o numero de filas que se podem formar.

1+n

1+2+3+...+n=435<:>7><n=435(:)n+n2=870<:>n2+n—870=0<:>n=29Vn=—30

Comon € N, entdo n = 29.

4. Opcao (C)

lima, =lim (1 - %) =1-0=1, logo a sucessao (a,) nao é um infinitésimo.

n
lim b,, = lim (z) = 0, logo a sucessao (b,) é convergente.

5. Opcao (C)
. n?42n-1 .. 1+%-niz 1
lim =lim—F =-
2n2+3 2+ 2
n
6
. —2n?+6n . T2+
lim———=Ilim—=-1
2n<+3 24+
n
3 1
. —4n?+3n-1 . TA s
lim > = lim—22 = -2
2n<+3 2+
n
2, 1
. 2n%+2n+1 . 2toto
lim—; =lim—*=1
2n4+3 2+n_2
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Grupo I

1.
sin? x cos?x
1.1.]”(Jc)=1 : (n_)+1 = —-2=
+sin (5—x +cos (3 x)
__ sin?x cos? x _
~ 1+cosx 1+sinx -
__ sin?x 1-cosx cos?x _ 1-sinx _
" 1+cosx " 1-cosx 1+sinx 1-sinx -
sin? x—sin? x cosx = cos?x—cos?xsinx
= 2 + in2 —2=
1-cos2 x 1-sin2 x
sin?x(1—cosx) . cos?x(1-sinx)
= — + 5 —_ 2 =
sin? x cos?x
=1—cosx+1—sinx—2=
= —sinx — cosx
2 . 2
1.2. arccos - =, ouseja, cosa = .
Logo:
. . 4 . 45
sinfa=1-cos?aesina=1—-— o sina=—
49 49
. 3vV5
Como a € [0,7[, entdo sina = -
. 35 2
f(a) = —sina—cosa=———=
7 7
2.
2.1. C(1,2)
—_—
AC(1,-2)

-2
LOgO, Myc = T = 2.
s NN n . ~ s . . 1
Como r é tangente a circunferéncia no ponto A, entdo r é perpendicular a AC. Assim, m,. = >

Assim, a inclinacdo a de r é tal que tana = % e 0°<a<90° Logo, a = 26,57°.

2.2.C(1,2)
AC(1,-2)
0C(1,2)
[AC) = T+ 27 = V5
foci| = VT2 = V5

AC-0C=1%x1+(-2)x2=-3

AA
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Seja a a amplitude do angulo formado pelas retas AC e OC.
Tem-se que:

[-3]
V5xv/5

Logo, a = 53,13°.

3
cosa = <=>COSQ=E

3.
3.1. O ponto E ¢ aintersecdo da reta EC com o plano de equacgao y = 2, logo:
x=2
(x,2,2) = (2,—6,8) + k(0,4,-2) & {2 = —6+ 4k
z=8-2k
x =2
- {k ~;
z=4

Assim, as coordenadas do ponto E séo (2, 2, 4).
O ponto C ¢ aintersecao da reta EC com o plano de equacao z = 0, logo:

x =2
(x,y,0) =(2,—6,8) + k(0,4,-2) {y = -6+ 4k
0=8-2k

x=2
S {y =10
k=4
Assim, as coordenadas do ponto C séo (2, 10, 0).
3.2. Um vetor diretor da reta EC é (0, 4, —2), que é um vetor normal ao plano cuja equacao se
pretende determinar. O ponto A(6, 2, 0) pertence a esse plano.
Assim:
0(x—6)+4(y—2)—2(z—-0)=04y—-8—-2z=0
©2y—2z—4=0
3.3. 4 = (2,2,4) — (6,2,0) = (—4,0,4)
EC = (2,10,0) — (2,2,4) = (0,8,—4)
Seja 7i(a, b, ¢) um vetor ndo nulo normal ao plano AEC. Entéo:
n-AE=0 _ (—4a+4c=0 {a=f
{ﬁ.ﬁ=0©{8b—46=0 Fb=5c
Assim, ﬁ(c,%c, c) ,¢ € R\{0}. Consideremos, por exemplo, 7(2, 1, 2).
Um vetor normal ao plano a é m(1,-2,1).
n-m=(0212-1,-21)=2-24+2=2
Como 7 - # 0, os planos a e AEC nao sdo perpendiculares.
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4.1. u, = 10 x 1,051

1-1,0520
1-1,05

4.2. S,0 = 10 X ~ 331 km

5. Seja P(n):2™*2 + 327*1 ¢ um mdltiplo de 7.
P(1): 23+ 3% =8+ 27 = 35 é um mdltiplo de 7.
Logo, P(1) é uma proposicao verdadeira.
Seja n € N tal que P(n) é uma proposi¢ao verdadeira.
Hipotese: 22 + 327*1 é um multiplo de 7.
Tese: 2n+1+2 4 32(n+D+1 — 7n+3 4 32n+3 & ym multiplo de 7.
Demonstragéo:

2n+3 + 32n+3 — 2n+2 X 2+ 32n+1 X9 =

=2M2x 2432l x (2+47) =
=22 x 2 432l x 2 4 32+l x 7 =

=2x (2n+2 + 32n+1) + 32n+1 X 7

Por hipétese de indugao, 2™*2 + 327*1 é um multiplo de 7. Por outro lado, 32**1 x 7 é um mudiltiplo
de 7. Como a soma de dois multiplos de 7 é um mdltiplo de 7, entdo 2 x (2"+2 4 32n+1) 4 32n+l 7
€ um multiplo de 7.

Vimos que se P(n) é uma proposicao verdadeira, entdo P(n+ 1) também €& uma proposicao
verdadeira, para qualquer n € N.

Fica assim provado, usando o método de indugdo matematica, que 2™*2 + 32"*1 é um muliltiplo de
7,Vn € N.

1
3n+2

6.1. Pretende-se provarque V6 € R*,3peN:vneN,n=>p = | — 0| <34.

Seja § € R*.
| 1
3n+2

1
3n+2

—ﬂ<5@| |<5

1
3n+2

<4
1
4:)3n+2>§
e3n>1-2
n=3s

1 2
en>—-:
38 3
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. 1 2 ~ 1 1 2 .
Assim, se n>——=, entao |3n+2—0| < 4§, e, portanto, se P>553 fica provado que
V6€R+3peN:VnEN,n2p=>| L

. . 1
e 0| < §, ou seja, que lim el 0.

6.2.

_ ) L n?+2n
6.2.1. lim((up)* X v) = lim g———rr
2

=lim—7F25 =
nnZ

6.2.2. lim(\/v, — n) = lim(vVnZ + 2n — n) = lim (YnZ+2n-n)(VnZ+2n+n) _

Vn2+2n+n
— i n®+2n-n? lim —2" _
vnZ+2n+n vn2+2n+n
. 2n . 2n
=lim =lim =
Vn? ,1+£+n n ,1+£+n
n n
. 2n . 2
=lim = lim =
n</1+5+1) [1+2+1
n n
— 2 —
T ViT0+1
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